



赓续英雄文脉

纪念民族英雄俞大猷诞辰520周年大会近日在泉州洛江举行

海都讯(记者 董加固文/图) 23日,纪念民族英雄俞大猷诞辰520周年大会在泉州市洛江区举行。国内外文化名家、高校学者等齐聚洛江,共同纪念俞大猷诞辰520周年。据悉,23日至25日期间,还将举办俞大猷国际学术研讨会、《剑经》研讨会、俞大猷主题书画展等活动,以优秀传统文化传播带动洛江文旅融合。

俞大猷是泉州市洛江区河市镇人,明代抗倭名将,著名的军事家、武术家、诗人,与戚继光并称为“俞龙戚虎”,被世人称为“文足安邦,武能御敌”的民族英雄。

23日活动现场,洛江区首届俞大猷文化节启动,精彩节目轮番上演。福建省武术协会、泉州市武术协会等武术协会及洛江区俞家棍传习所带来了《棍术展示》《南少林雄风》《大猷雄风》等精彩武术节目,赢得了阵阵掌声。

现场还公布俞大猷英雄文创大赛、讲解员大赛获奖名单,并发布俞大猷卡通形象。俞氏少林棍、山文甲、文武袍……在俞大猷卡通形象设计过程中,创作团队对明朝历史进行了深入细致的研究,特别关注了俞大猷的武器、铠甲和袍服等装备的还原,力图真实再现

其历史原貌,彰显俞大猷的英勇气概。

“俞大猷将军是抗击倭寇的民族英雄,为国家民族立下了赫赫功绩。”中国明史学会会长、厦门大学国学研究院院长陈支平表示,接下去要对俞大猷的文化、事迹和后续的影响做各方面的梳理和总结,“现在中国明史学会正在跟俞大猷宗亲会及泉州市有关部门,共同筹办中国明史学会俞大猷分会”。

洛江区文体旅游局局长吕培基告诉记者,已连续多年将俞大猷公园改造提升列入为民办实事项目,先后投入资金2000多万元。



俞大猷雕像广场

巅峰对决在即 书法家泼墨添彩

各县两区划拳争霸邀请展演总决赛将于12月30日举行,惠安书法家协会主席吴国雄为大赛倾力创作主题书法

海都讯(记者 吴日锦林良标) 千年民俗书盛世,惠安文旅展新姿。历时半个多月的村镇海选之后,各县两区(惠安县、泉港区、台商投资区)划拳争霸邀请展演,将于12月30日在惠安崇武古城(明风战船处)上演终极对决。12月22日,惠安书法家协会主席吴国雄为大赛倾力创作主题书法,添彩划拳邀请展演总决赛。

“碑体行书比较能体现划拳的内涵。”在吴国雄书法工作室,吴国雄拿出事先创作好的两幅主题书法解释,划拳是历史悠久的民

俗,碑体展现了其深厚古朴的历史底蕴,行书则表现了这项集“社交性、竞技性”为一体的掌上运动,拥有着行云流水般的观赏性。

“影响很大,都传播到省外去了。”吴国雄告诉海都记者,划拳争霸邀请展演开始没几天,就收到了身在内蒙古的朋友转发来的划拳赛事视频,朋友还表示要组团来体验一下惠安的划拳文化。吴国雄认为,划拳和书法都是文化传播的一种载体,划拳作为中原行酒令文化的一种延伸,千百年来逐渐演变成了深烙着地域性格的一



项社交民俗。

吴国雄觉得,此次划拳争霸邀请展演,对于惠安的旅游是一次很好的宣传,它让大家知道,惠安不但有绝美的海岸景观,有冠绝风华

的惠女服饰,有巧夺天工的石雕技艺,更有赓续千年的“划拳迎客礼”。说话间,吴国雄即兴泼墨写下白居易的诗句“花时同醉破春愁,醉折花枝作酒筹”,并以诗

为约,盛情邀请大家:12月30日,“划拳声里听古韵,崇武城中品惠安”。

记者了解到,此次吴国雄创作的“海上划拳千年事,爱拼敢赢惠安人”、“重

温千年民俗,赓续博海精神”两件横幅作品将交由惠安县文化体育和旅游局永久收藏,抄录白居易诗句书法作品将在总决赛现场作为抽奖礼品送出。

“讲文明 树新风”公益广告

今天清明 我在帮行动不便的人推车

今天元宵 我在拾起地上的垃圾放进垃圾桶

今天春节 我在义务扫雪劳动

今天端午 我在扶老人过马路

今天中秋 我在公交车让座给需要的人

今天重阳 我们在排队上公交车

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣

文明天气预报 天气变化无常 文明始终如一

安徽省安庆市皖事小生动漫工作室 制作